

## M A G Y A R K U R I R

Indült Bécsből, Pénteken, Oktober' 27-dikén, 1826.

*Francia Ország.*

Oktober' 15-kén Vasárnap napon Királyi Herczegasszony Berryne, a' Királyhoz vezetvén Gyermekait, Ő Felsége a' Bordeauai Herczeget, a' ki Sept. 29-dikén 6-dik esztendejét elérte, által adta a' maga ezután Kormányozójának a' Rivierei Herczegnek 's valamint ehez úgy a' Princznek hasonlóképpen jelenlévő Nevelőjéhez is, F. T. Tharin Püspök úrhoz is néhány szavakat intézven, azon bizodalmat fejezte ki, mellyel az ő hajlandóságok, buzgóságok, és böltsességek eránt viseltetik ő K. Felsége. Azután a' Princznek eddig volt asszony Kormányozójához Contaut nevű Vice Grófaszszonyhoz fordulván, őtet, hozzá intézett beszédében Herczegasszoznyának nevezte 's tette is, és azt a' nagy meglepedést is kifejezte, mellyel a' Herczegnének eddig bizonyított szolgálatai eránt viseltetik ő K. Felsége.

A' Herczeg Rivieréhez és Püspök Tharin úrhoz intézett szavai a' Királynak ezek voltak: — „Herczeg Riviere és Püspök úr! Én a' bizodalomnak és tiszteletnek legnagyobb bizonyosságát mutatom az Urakhoz, az által, hogy ezen Isteni Gondviselés' Gyermekének nevelését az urakra bízom, ki egyszersmind Frantzia Országának is fija. Meggyőződve vagyok a' felől, hogy az Urak olly gondoskodással, buzgósággal, és böltsességgel folytatni fogják ezen fontos foglalatosságot, mellyek az uraknak just szereznek az én és familiám' 's egész Frantzia Ország' háládatosságunkhoz.

Azután Contaut Herczegnéhez közelitvén a' Király, hozzá ezen szavakat intézte: „Contaut Herczegasszozny! Szívesen köszönöm az Asszoznynak azon gondoskodást, mellyet ezen betses Gyermeknek nevelésére fordított; folytassa munkálódásait az Asszozny ezen Gyermeknek (a' Herczegasszozny Berryne' leányának, Mademoiselle' nének) nevelésében, ki az én szívemnek hasonlóképpen betses, 's ezáltal újabb jusokat fog szerezni az Asszozny az én jó indulatomhoz és háládatosságomhoz.“

A' Nagy Britanniai Király Titkos Tanácsának Elölülője Lord Harowby úr is Párisba érkezvén, magános audientziát adott néki Oktob. 16-dikán a' Frantzia Király.

Azon Egyiptomi régiségekből álló gazdag gyűjtemény, mellyet a' Frantzia Király Livornóban vásároltatott, Párisba Oktober' 12-dikén megérkezett, 's már most Egyiptomi Museum nevezett alatt kitétetik a' Louverbe közönséges nézésre, hol már régen készítik a' helyet a' hova kirakják. Ritkaságát ezen tárgyaknak tsak ez egyből is megítélhetni, hogy egy Sarkophag is taláztatik köztök a' Pharaók' idejéből, 's az a' Király, kijé éppen ezen emlék alkotmány volt, már a' Trojai had előtt 300 esztendővel élt.

A' Frantzia Király előtt olly módon kedvet talált Rossini úrnak egy új énekjátéka, mellyet Korinthus Ostromoltatása' czím alatt készített, hogy a'

**Betsület Legiójának keresztjével tisztelte-meg.**

A' Monitör ezeket beszéli Okt. 17-dikén: Emilia nevű Frantzia kereskedő Brigget Sept. 10-dikén, a' Reublikána nevű Kolumbiai prédáló hajó az Andalusiai Spanyol partok mellett találván, elfogta és Algesiráshoz vezette, olly fogás alatt, hogy Spanyol tulajdon találtatik rajta. Megértvén ezen dolgot a' Kadixnál álló Frantzia hadi hajók' Kommandánsa Báró S. Priest úr, azonnal elküldötte az Euryale nevű hadi Brigget, hogy tarttsa szemmel a' Kolumbiai prédálót, 's mikor kijöni látja az Algesirási kikötőhelyből, éljen olly eszközökkel ellene, hogy vehesse vissza az elvett hajót. Hanem legkisebb erőszak nélkül elérte célját a' Fr. hadi Brigg. Hunand, annak Kapitánya, személyesen beszélt Gibráltárban a' Kolumbiai prédálóval, 's elejibe terjesztette, hogy megrontotta a' neutralitási törvényt, 's által lépte a' maga Országlószékétől kapott hatalmat, melyre nézve kitette magát azon veszedelemre, hogy a' Frantzia hajók, ha különben céljokat nem érhetik, erőszakot fordítsanak ellene. Ezen szavak úgy megillették Leporkot a' Kolumbiai prédáló Kapitányt, hogy azonnal nemcsak az elfogott kereskedő Brigget elbotsátotta, hanem a' hajó tulajdonosának idővesztés béli kárvallását is vissza fordította, minden napra 16 Piástereket fizetvén néki azolta, hogy letartóztatta.

A' híres Talma halálához közelgetvén, a' Párisi érdemes Érsek Quelen úr, nagy törekedéssel iparkodott, hogy bebotsátatást nyerhesse hozzá, azt hanem legalább Oktob. 14-dikéig meg nem nyerhette vala, melyről a' Párisi ujságok így emlékeznek:

Párisból Oktob. 13-dikán: — Az Érsek úr tegnap előtt elment a' halálra vált Talma' szállására, sürgetve kívánván, hogy beszélhessen velle, mondván, hogy ezen napot legszerentséesebb napjai közzé

fogná számlálni, ha kívánságát megnyerhetné. De be nem botsátatott a' Talma' familiája által, olly okon, hogy éppen akkor valami kevés javulást rezván a' beteg, attól lehetne tartani, hogy My fő tekintetű Papi méltóságnak véletlen látása úgy megilletné, hogy ezen kevés jobbú'ása is rosra fogna fordulni.

A' Csillag e'-képpen szoll: — „Nem egyszer nem is kétszer hanem háromszor jelent-meg Oktober' 10-dikétől 14-dikéig a' Párisi Érsek úr a' Talma úr' szállásán. Mindenkor elkísérte oda az ő egyik Nagy Vikáriusa is az Érseket; Oktober' 14-dikén pedig a' Lorettói Boldogaszszony templomához tartozó Parochus is elkísérte ugyan oda. A' legsürgetőbb kérelmek után, hogy terjesztenék elejibe a' betegnek, hogy mi volna a' Fő Pap'nak' odajövetelének célja, megkeseredett szívvel kénytelenítették ő Érseki Eminentijá, a'-nélkül vissza térni, hogy bébotsátatott volna.“

Azt olvassuk ugyan egy más Párisi ujságban, hogy Talma fel tette a' maga Testamentumába, hogy meghidegült teteimet halála után ne vigyék a' templomba.

Azt is az egyik Párisi ujságban lehet olvasni, hogy Talma a' gyermekeit Protestáns vallásban neveltette volna.

### A m é r i k a.

A' Párisi Journal-du-Commercben Oktob. 16-dikán ezek íratattak: — „

„Éppen ezen szempillantatban veszem a' Bogotából Jul. 19-dikén és Karthagénából Aug. 14-dikén indult leveleket, mellyekben a' figyelmet nagyon megérdemlő tudósítások találtatnak, 's a' mellyek, de tsak igen rövid kivonásokban, így következnek:

„Kolumbia fő városában Bogotában mindenek legmélyebb tsendességben vagynak, 's a' Bolívar' megérkezését minden órán várták.

„Az utóbbi nagy földrengés óta csak gyenge rengések éreztettek.

„Arrol a fanátikus (esztelenkedő) néppezsgésről, a melly némelly Európai újságok szerint Bogotában minden idegenek ellen uralkodni mondatott, 's a mellyek szerint a nép az utóbbi nagy földrengést is az idegeneknek 's kiváltképpen a Szabad Kőműveseknek tulajdonítaná, 's hogy a religiói türedelmetlenség Bogotában naponként erősebb lábra kezdene kapni, 's több e-félék, ezen legújabb levelekben legkisebb emlékezet se tétetik. Eleintén se látszottak ezek hitelt érdemlenni.

Ezeknél is tontosabb pedig a Karthagenai levelek foglalata, mellyekből azt is látjuk egyebek között, hogy Bolívar Aug. 2-dikán megérkezett Bogotába, 's a következő napon haladék nélkül útnak indult Caraccas felé, a-hol már minden készülétek megtétettek vala, hogy a Generális Paetz gondolatlan próbatétele elnyomattassék; és nem ok nélkül lehetett remélni, hogy Bolívarnak csak az őtsupa megjelenése az egész egyenetlenséget el fogja tsendesíteni.

A Panamai Nagy Congresszus, a melly Jun. 22-dikén kezdődött el, 14 napokig a legfontosabb tárgyak felett tanátskozott. Már a főbb alkudozásokat is elvégezte vala, midőn az egészségtelen Klímának szörnyű veszedelmes következései miatt arra határozá magát, hogy a maga üléseit, tsupán ezen egy okra nézve, Mexikóba tegye által, hol a Kolumbiai földön elkezdett nagy munkát végre hajtsa.

A Nagy Congresszus, mikor az ezen eloszlásra 's a Mexikóba való általköltözésre határozta magát, következő tagokból állott: A Kolumbiai, Mexikói, Perui, és Guatemalai tellyes hatalmú Követkekből. Dawkins, az ugyan oda küldettette volt Anglus Bízto ur, most mikor a Congresszus Panamából elment, egyenesen Angliába vette útját, hova már

meg is érkezett, hogy Országlószékének tudósítást tegyen a Congresszuson előfordult tárgyak felől. Az ugyan ide rendeltette volt Belga Bízto Ververe ur, Panamából Vera-Cruzba vette útját, mint hogy a Congresszushoz közel akar tartózkodni, a melly nem éppen a fővárosba, hanem ennek igen közel lévő szomszédságában fog össze gyülekezni és folytatni; tsak hogy őtet is az a szerentsétlenség ne érje, a mi Dawkins urnak két titkoknjait, és az Észak-Amériki második Bízto Anderson urat érte, kiket már ezen rövid idő alatt mind hármakat magához vette a szomorú halál. Pedig Vera-Cruz se sokkal egészségesebb az idegeneknek, mint Panama, és az Áfriki partok minden Európaiaknak, kik ott tartózkodnak.

### *Spanyol Ország.*

Az Augsburgi Közönséges Ujságban egy magános tudósítás találtatik Madridból Okt. 4 dikéről, melynek tendentiaja annak megmutatására szolgál, hogy Spanyol országban nem éppen olly veszedelmesek a környülállások, mint azokat némelly Párisi Ujságok festik: — „

„A Frantzia Ujságlevelek (így szoll a Madridi tudósító) nem szűnnek Spanyol országnak állapotját úgy írni-le, mint ha már valóságos kétségbeesési környülállások közzé volna helyheztette. Ezek szerint Madridnak utzáin fü terem; a házából senki nem mérészel kimenni, mint mind ezeket a Journál du-Commerece 's a Párisi Kurír elé adják. De hát, ha a házából senki kimenni nem mérészel, ha már senki semmit a maga tulajdonának nem mondhat — hogyan eshetik még is, hogy mi a theátrumokat minden estvéken majd olly dugva-tele találjuk, mint a Richelieu utzában lévő Párisi theátrum? — 's mit mond még a Journál-du-Commere, mikor azt hallja, hogy Spanyol or-

szágból a' gabonának szabad kivitetése éppen most megengedett, és hogy ugyan azon Kástiliából, mellyet a' nevezett Journal előttünk, mint valami pusztaságot úgy rajzól-le, nem soká egész tiszta buzával terhelt hajók fognak Anglia felé elevezni, hogy a' Szabadságnak ezen Kanaánját az éhelhalástól megmentésük."

### *P o r t u g a l l i a.*

A' Párisi Csillagban ezeket jelentik a' Portugalliából Sept. 30-dikán indult tudósítások: — „

A' Felső-Beirai Kormányozó iparkodásai olly fogatosok valának, hogy ott a' tsendességet még máig is meg nem zavarthatták a' lázzasztók, és megintette ezen Kormányozó a' határszélek' lakosait 's a' vég-helyeken tanyázó katonaságot; hogy ne higgyenek a' tsábítóknak. Hasonló megintó Proklamátziót intézett a' Régens Princzaszszony is mindenekhez, hogy ne higgyenek a' Constitúzió ellenségeinek, a' kik támogatást prédikálnak.

D a m a s c e n a nevű Oberstlieutenánt, minekutánna minden mesterkedéseket elévett, hogy a' Trancosoi militziát a' Spanyol országba való általpártolásra rávehesse, 's minekutánna látta volna, hogy semmi foganatja nintsen mesterkedéseinek, maga egyedül által szaladott oda.

A' Tra-los-Montesi Kormányozó panaszkodik, hogy a' Spanyol Országba általment Portugallus Rebellisek, nagy számmal kezdenek Palentiába özsze gyülekezni, és hogy a' Spanyol Tisztikarok megengedik, hogy ezen Rebellisek a' magok eddig volt hazájoknak Portugalliának határszélein minden féle törvéntelenségeket kövessenek el.

### *O r o s z B i r o d a l o m.*

Moskauban kijött már a' Kaukasusi ármádától a' Harmadik hadi tudósítás

is, melyből a' következőket szemeljük-ki és teszszük ide: — „

„Georgiából Sept. 18-kén (24-kén). Generálmajor Herczeg Madatoff a' Schambora' partján nyert győzedelem 's Elisabethopol' elfoglalása után, megértvén, hogy Abbás-Mirza 's a' Persiai Schah' veje Alazár Khán, magokat özsze tsatolták 's ezen győzedelmes Orosz seregnek ellene indultak 's már a' Terteren is általjöttek volna, tüstént tudósította azon Pasquewitsch Generáladjutáns, a' ki Sept. 21-dikén Elisabethopolnál hozzá megérkezett vala. Abbás-Mirza megértvén ezen Orosz vezéreknek özsze tsatolódását, azonnal megállapodott a' T e r t e r mellett Elisabethopoltól 60 Werstnyire. A' Persa sereg állott 8000 reguláris gyalogságból, 's 15,000 jó, és 15,000 rossz fegyveres lovasságból, mind együtt 35,000 emberekből. Volt 25 ágyuja is.

„Magának a' Schahnak mozdulásairól semmit se lehetett tudni. Karabagh tartományban a' Schuscha nevű erősséget oda hagyni kénytelenítették vala a' Persák, minekutánna azt egy darabig megszállva tartották volna; 's az abban őrizeten álló Orosz Oberst Reut, az ellenség' megindulása után annak hátulsó tsapatjára kitsapván, az ellen szerentsésfordulást tett.

„Amir Khán a' Mirza' apja' testvére, a' Schamborai verekezésben megöletett; 's a' Persák sokkal többet vesztek abban, mint eleintén gondóltatott; rá ment a' veszteségek 2000 elesett emberekre.

„A' Szerdár' testvére Erivánból 3000 lovasokkal Sept, 14-dikére viradó éjtzaka a' Lori pusztájin által a' szomszéd falukra bétsapván azokból mindet barmot elhajtott: hanem három Kompániák kergetésére indultak, 's az ellenség jónaktalálta a' barmokat nagyobbára elbotsátani, 's futásban keresni megmaradását, de nem minden veszteség nélkül. Generálmajor Her.

Mentschikoff nem csak szemmel látó tanuja vala ezen öszszetsapásnak, hanem maga is vezérlője vala egy Kompániának, egy ágyut pedig maga igazgatott.

„Az Eriváni Szerdár éppen mikor a miéink Elisabethopolhoz megérkeztek a Schamschadli nevű kerületbe benyomulván ott a Dzegam pataka mellett lévő halmokat elfoglalta, és a vidék lakosait, kik az Orosz Birodalom eránt nagyon hűségesek, fenyegetődzések által fellázzasztani iparkodik, 's azt is mutatja mozdulásai által, hogy a Kazaski kerületet fel akarja prédálni; melly kerületnek lakosai az ólta, hogy a miéink ide megérkeztek, nem csak hogy vissza pártoltak hozzánk, hanem már véllünk tsatáznak is a Persák ellen.

„Jelenti továbbá Gen. Jermeloff, hogy Daghestánban és az egész Kaukasusi línéánál tsendesség uralkodik. Sept. 24-dikén ő maga személyesen útnak indulni szándékszott a Kazaski és Schamschadli vidékekre olly czéllal, hogy a Szerdárt az ezen hozzánk hűségesek kerületeknek felpredálásában meggátolhassa. A véllé lévő tsapat, a 400 Kozákokon és 12 ágyukon, 's némelly tsapatotokából formáltatott Osztályon kívül, azon Testőrző Regementből 's a Moskaui Regementnek azon Batalionából áll, melly tavaly December 26-kán Petersburgban eléfordult támodásnak következésében, a Császár által ezen Kaukasusi vidékekre küldetett vala.“

A Kaukasusi vidékeknek 's az Orosz ármáda mozdulásainak és fekvésének esmertetésére jónak találták az ujságlevelek a következőket közönségessé tenni:

A Kaukasus hegyei a Krimiai keskeny tengertől fogva a Káspium tengerig terjeszkednek, több mint 200 mért földnyi línében, 's magasabbak az Alpeseknél. A plánták országabéli életnek

külömböző gráditsai a figyelemre nagyon méltó módon mutatják magokat, a legretentőbb jég hegyektől fogva a legkellemesebb völgyekig, mellyek a Felső Olasz országiakkal vetélkedhetnek. A plánták élete a Kasbok-hegy oldalán 1700 ölnyi magasságra jelenti magát az úgy nevezett kryptogámok által; 200 öllel alább, 1500 ölnyire, pásint nemű plánták fedik a földet; 1300 ölnyi magasságon már a legszebb bokrokat lehet szemlélni; 1200 ölnyire már legszebb vad-rozsákat lehet látni, és így tovább. A nagy növésű fák, mint a Szilfa, Egerfa, Tölgy és Bikfa csak 458 öl magasságra mutatják magokat egész nagyságok szerént, azon felül nagyon gyenge vagy gindár növésűek; a levegőnek mérséklettségét mutatják a halmok tövében a szöllő, borostyán, olajfa 's az egyéb illy kényes természetű fák.

Észak felé tsupa kopasz, véghetetlen kiterjedésű pusztaság találtatik, mellyen egyetlenegy fát se lehet látni.

Az Orosz sergek két úton járnak által ezen hegyeken; az egyik Usbektől Tiflis felé viszen, másik a Káspium tengsr mellett Derbenten által. Hardik közösülési utat nyitott már most a Rio'n vize is, melly a régi Phasis. Ezen közösülési utak foglalják a mai időben öszsze az Orosz Birodalmat Mingreliával, Imiretivel, Géorgiával 's az ezekhez tartozó vidékekkel együtt, mellyek a Kaukasushoz képpest mind délre fekszenek, 's most már egészen az Orosz Birodalomhoz vagynak tsatoltatva; 's együtt vétetve egy Kormányozó szék alá tartozó Országot tesznek. Hanem találtatnak a Mosbok felől Tiflis felé menő út mellett két olly népségek, mellyek ugyan névvel hasonlóképpen az Orosz Birodalomhoz számláltatnak, de nagyon engedetlenek vagy rebellisek. Egészen Orosz tartományok által vétetnek körül, csak a Feketetenger felől nem, hol, néhány kised kikötőhelyek a Törökök

szomszédjaikká teszik őket. Ezen népségek közé tartoznak nevezetesen a' Cirkassiaiak 's az Abasok és a' Suanok, kik a' többekhez képest nyugotra laknak; keletre az Osseták, Ingusok és Lesgierok találhatók. Ezen engedetlen népségek éppen a' Georgiai armáda' háta megett esnek: hanem mint hogy egymással szüntelen egyenetlenkednek, semmi olly armádát özsze nem szerkeztethetnek, hogy az Orosz sergeknek félelmet okozhatnának. De e'-mellett tsakugyan szüntelenül vigyázó csoportokat tartanak az Orosz sergek azon helyeken, hol a' keskeny utak ezen népekhez bemennek; 's a' tenger felől és északról a' Kozákok vigyáznak rájuk, kiknek strázsáik kisdud toronyokra lévén kiállítatva, 's szemeket szönet nélkül a' hegyek felé fordítván, mihelyest valamelyik valami gyanus csoportot meglát, azonnal jelt ad, 's az egész lineában meggyújtatnak a' lárma-tűzek. Hanem mind ezen nagy vigyázás mellett is gyakorolják a' Kaukasusi lakosok kisebb-nagyobb mértékben a' ragadozást, 's valameddig ők a' Persákkal 's Törökökkel közösülést tarthatnak-fenn, addig mind fog folyni a' rabok' vására, a' melly nékiek arra szolgál, hogy szép fegyvereket szerezhessenek magoknak (Mikor a' Fraátzia Császárság fennállott, Sinopében szüntelen egy Fr. Consul lakott a' végre, hogy az Abasok és Cirkassiaiak közt Napoleon névvel czifritott fegyvereket, pistolyt, kardot, puskát osztogasson-ki, hogy az ezen nemzetekhez való befolyást fenntartassa. (Folytatása következik).

Petersburgból Oktob. 4-dikén írják, hogy a' fő Postahivatalon már kiadták azon Marsch-utat, melynek intézetei szerént a' Császár és a' két Császárné, Moskauból Pétersburgba vissza térni szándékoztak: hanem indulássok' napja még

nem vala meghatároztatva. — Petersburgban nagy készüléteket tettek, hogy olly fényesen és méltóságosan fogadhassák ő Felsegeket, mint nagy rangjok kívánja.

### *Nagy Britannia.*

A' Londoni pénzpiacton (Börsén) egyszerre feljebb mentek a' Mexikói Obligációk, mint hogy a' Huszár nevű Frégát Vera-Cruzból megérkezvén fél millió Dollárt hozott, mint interest, azon Anglusoknak számára, kik Mexikónak pénzt költsönöztek.

Az a' fáradhatatlan Anglus Eszaki tengeri útas, ki már több versben próbálta, hogy a' Csendes tengerre, az Eszaki tengeren elmehessen, de még eddig semmire sem mehetett, már most olly próbatételhez készül, hogy éppen az Északi ég-sarkig mehessen. A' jövő tavaszon fog útnak indulni a' Hekla nevű hajóval Spitzbergen felé, mely már tsak 152 Német mértföldnyire esik az ég-sarktól. Spitzbergentől két olly hajókkal szándékszik útját folytatni, mellyek úgy vagynak készítve, hogy a' hol jég nem borítja a' tengert, mint hajók, a' hol pedig jég borítja, ott mint Szán úgy fognak szolgálni, melyre nézve könnyű hajló eszközökből készítettvén, viaszszas vászonnal vonattatnak bé. Mindeniken 2 tisztek és 10 közemberek ülnek; eleséget visznek el 92 napra valóra; a' mennyi idő alatt remélhetni, hogy az ég-sargig mehetnek 's vissza is jöhetnek Spitzbergenhez; tudniillik, ha naponként 3 és 3 tizedrész Német mértföldnyi utat tesznek, és semmi nevezetes akadályra nem találhatnak. Kutyákat vagy irámszarvasokat (Renntiere) is visznek részint szán-huzni, részint, ha az eledelek elfogyna, hogy megehessék. Jutalomul, ha szerentsésen megteszik ez utat, 50,000 forintot fognak kapni.

*A pénz folyamata Oktober' 26-dikán;*  
közép árr:

A' Státus' 5 p. Centes Obligátzióji 89 3/4  
Az 1820-béli sorsosok, 132 1/4  
Az 1821-béli hasonlók, 114 1/3  
Béts városa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji, 43 1/4 forint. keltek, mind C. ben,  
A' Bankó Aktziák keltek 1068 3/5 forinton  
Conv. Pénzben.

### Magyar Ország.

Posony Okt. 24-kén. — E' hónap' 21-kén egy óraker a' 157-dik Elegyes Országos Ülés tartatván az Ország Birája Gróf Brunszvik Ő Excellentiája, mint Nádorispány Ő Cs. Fő Herczégének, ki még Bécsből nem érkezett vala vissza, Helytartója' előlülése alatt, ebben először Ő Cs. K. Felségének e' h. 15-kén az Országgyűléshez, ennek név-napi szerentséltető Izenetére leküldött Felséges Felelete, nyittatott és olvastatott-fel, melly is az igen kegyelmes 's atyai jó indulatnak jelentésével tellyes lévén, a' Gyűlésnek háromszori elragadó és sokáig tartó Vívát kiáltásai által fogadtatott.

Azután azon Felséges Resolutió vétett elé mellyet Ő Cs. K. Felsége mint Váloszt e' h. 17-dikén a' Rendeknek azon igen alázatos Felírására adott, a' mellyet ezek Sept. 11-dikén a' következő három eszten-dőkre adandó, négy millió Conventiós forintokból álló adófizetésre nézve terjesztettek volt Ő Cs. K. Felsége' elejébe; — melly Resolútiójában a' következőket jelenteti Ő Cs. K. Felsége: — Az ígért 4 milliók nem elégségesek a' szükséges számú katonaságnak tartatására; melyre nézve megkívántatik, hogy a' Rendek a' közönséges szükséghez alkalmaztattabb ajánlást tegyenek; — az újabban kívántatott Bészámlálás (imputatio) nem adattathatik-meg; — az adózási hátramaradásokat fel kell szedni, mint hogy ezeket ezen időközben a'

Státusnak más jövedelmei által kellett kitépótolni, mellyeket már most vissza kell fordítani. Végezetre megkívántatik, hogy tekintetbe vegyék a' Rendek, hogy az Országban valamint az emberek száma úgy az Industria is nagyot nevedett, hogy az Aktív-kereskedés sikeresedik, hogy ezen tekintetben már több féle kedvezéket kapott a' Haza, 's Ő Felsége még többekkel is szándékszik a' Hazát kegyelmesen boldogítani, melyre nézve a' Commerciálét illető Deputátiónalis munkát, melyre Ő Felsége a' Rendeknek jóvallatjok szerént küldetendő Státus'-tisztjeit ki fogja nevezni, elé kelletik venni.

A' fennebb említett igen kegyelmes megköszönő Rescriptum a' Rendeknek Ő Cs. K. Felségéhez intézett név-napi szerentséltető alázatos köszöntésekre, e' képpen következik deák nyelven: — „

„Franciscus Primus, divina favente Clementia Austriae Imperator, Hungariae, Bohemiae, Galliciae et Lodomeriae, etc. Rex Apostolicus; Archidux Austriae etc. Serenissime Archidux, Frater Nobis Charissime, Reverendissimi, Reverendi, Honorabiles, Spectabiles ac Magnifici, Magnifici item Egregii, nec non Prudentes ac Circumspecti, Fideles Nobis Dilecti! Vo-ta homagialia Dilectionis et Fidelitatum Vestrarum pro Sacro Nominis nostri Die, medio demissae Repraesentationis sub 2. mensis Octobris a. c. enunciata, eo majori nobis cesserunt solatio, quo certius in his filialis in nos devotionis, constantisque pietatis sensus, totidem intimae erga Nos adhaesionis testes, gratanter intuemur. Nobis namque, quibus devota fidelium Populorum, Divinitus Regimini nostro concreditorum vota, omni tempore summo cedunt Solatio, nil unquam plus gratum, magisque optabile evenire potest, quam exuberantis Paternae Dilectionis, et Propensionis teneritudine iis reciproco via-

culo firmissime semper jungi, in quorum salute et prosperitate praecipuam felicitatis nostrae partem collocamus. Dum igitur sinceris hisce Dilectionis et Fidelitatum Vestrarum votis, Paternae in Vos Benignitatis nostrae declarationem reddimus, atque recipiamus, spe simul firma tene-mur, quod pro Vestra fideli devotione, et assiduo in communem felicitatem studio, quas videlicet animi dotes haereditate a Majoribus Vestris accepistis, in illis, quae Bonum publicum, et Salus universorum flagitat, Paternas Intentiones Nostras aemulis studiis prosecuturi sitis. Quibus in reliquo Gratia, et Clementia Nostra Caesareo-Regia benigne jugiterque propensi manemus. Datum in Imperiali Urbe Nostra Vienna Austriae, Die decima quinta Mensis Octobris, Anno Domini 1829. Franciscus m. p. Comes Michaël de Nádasd m. p. Ignatius Márkus m. p.

A' ki nevezetve lévő három Deputátiók, kiknek neveik laistromát más alkal-matossággal kiadtuk, szorgalommal foly-tatják munkájikat. Most ide teszszük még azon negyediknek tagjai' neveiket is, melyre a' van bizattatva, hogy Horváth Ország' Bánjának Gróf Gyulay Ignátz Ő Excellen-tiájának előlülése alatt a' Közönséges Kas-sáknak az utóbbi Országgyűléstől fogva való számadásaikat megvizsgálja:

A. A' Mágnások' Táblájától való ta-goknak neveik: A' Nagy Váradi F. T. Püs-pök Vurum Jó'sef úr; Fő Ispányok, Báró Vé-csey Miklós, Gr. Eszterházy Nép. János, Almásy Jó'sef, Gr. Szécsény Miklós, B. Wenkheim Jó'sef; továbbá Báró idősb Jes-senák Jó'sef, Gr. idősb Andrássy Károly, Gróf ifjabb Eszterházy János, és Gróf Esz-terházy Mihály.

B. A' Rendek' Táblájától: — a) A' Királyi táblától: Kárász Miklós Úr Proto-notárius; Perényi János és Lászlovszky János Assessor Urak — b) Horváth Or-szágtól: Kukulyovich Antal Úr — c) A' Clerustól: F. T. Folger Ferencz, és Krato-quila István Urak — d), a' Vármegyék-től: Balogh Jó'sef, Benitzky Lajos, Lip-pay Ferencz, Smeskál Jakab, Ruttkay Lő-rincz, Rezerédy Ignátz, Torkos Mihály, Szallopek János, Poszavetz 'Sigmund, Jan-kovics Isidor, Komáromy István, Bernáth 'Sigmund, Almásy Lajos, Ragályi Tamás, Gr. Desseöffy Jó'sef, Bonis Sámuel, Vára-di István, Nyéky Mihály, Fascho János, és Császár Sándor Urak — e) A' Jelen nem lévő Mágnások' részéről: Gr. Droskovich Sándor, Reöth Ignátz; f) a' Királyi Sza-bad Városok részéről: Damianovich Jó'sef, Gaal Jó'sef Máyer Ferencz és Guth Ferencz.

Péteriből, Pesten alól három órányira, ezeket írták Oktober 15-dikán: — „

„Mi itt e' hónap' 1-ső napján délelőt-ti 10 órakor és 6 minútumkor földrengést éreztünk, a' melly magát nagy zúgás és zuhogás által jelentette, 's az én egész szállásomat megrázkodtatta, úgy hogy a' falak több szobákban fél-iznyi szélességű hasadásokat kaptak, és a' stukaturázatrol darabokban hulltak-le a' vakolatok. Egy szolgál, ki a' pintzében boros palatzkokat rakosgatott rendbe, elébb valami föld.'at-ti kemény zúgást hallott, melly után mind-járt olly rengést érzett, hogy a' palatzkok egymásba verődtek, és ő ijedtibe a' grá-ditson felszaladott. A' keményebb rázko-dás 5—6 minútum Sekundumokat tart-hatott. Nevezetes, hogy a' Barometrum ezen időközben semmit nem változott. E-zen rengés Pilisben, Monoron, és Gyöm-rön is erősen éreztetett.